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INSTRUCCIONES: 

 

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. 

 

2. Este cuestionario está compuesto por preguntas de respuesta múltiple. Si encuentra dificultad en 

alguna pregunta no se detenga y continúe contestando las restantes. 

 

3. Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta correcta. 

 

4. Marque las respuestas con bolígrafo negro y compruebe siempre que la marca que va a señalar 

en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta del cuestionario. 

 

5. Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se tengan en 

cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia "Hoja de Examen". 

 

6. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las necesarias 

para contestar el ejercicio. 
 
7. Recuerde que el tiempo de realización de este ejercicio es de NOVENTA MINUTOS. 
 
8. A los efectos de este ejercicio, las contestaciones erróneas serán penalizadas con 1/3 del 

valor de cada pregunta. 

 

9. No serán valoradas las preguntas no contestadas y aquellas en las que las marcas o correcciones 

efectuadas ofrezcan la conclusión de que "no hay opción de respuesta" válida. 

 

10. No es necesario devolver este cuestionario. 
 

11. No separe el “ejemplar para el interesado” de la hoja de examen. Éste le será 
entregado por el responsable una vez finalice el ejercicio. 
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1. La reforma constitucional del derecho a sindicarse libremente requiere de: 
a. Aprobación por mayoría de tres quintos de cada una de las Cámaras. 
b. Mayoría de dos tercios de cada Cámara, en todo caso. 
c. Aprobación por mayoría de tres quintos de cada Cámara, y si no hay acuerdo, aprobación por Comisión 
Paritaria de Diputados y Senadores. 
d. Sometimiento a referéndum, si así lo solicita una décima parte de los miembros de cualquiera de las 
Cámaras. 
 

2. El derecho a la inviolabilidad del domicilio podrá ser suspendido: 
a. Cuando se acuerde la declaración del estado de alarma, previa autorización del Congreso de los Diputados. 
b. Únicamente en el caso de declaración del estado de sitio. 
c. Cuando se acuerde la declaración del estado de excepción o de sitio. 
d. Sólo puede ser suspendido en supuestos de terrorismo. 
 

3. En relación con la regulación constitucional de las garantías de las libertades y derechos fundamentales: 
a. El derecho a la propiedad privada se tutelará mediante el recurso de inconstitucionalidad. 
b. El Defensor del Pueblo, como alto comisionado del Consejo General del Poder Judicial, puede supervisar 
la actividad de la Administración. 
c. Los ciudadanos podrán recabar la tutela de cualquiera de los derechos reconocidos en el artículo 14 y en el 
capítulo segundo de la Constitución Española ante los tribunales ordinarios, mediante recurso de alzada. 
d. El derecho a la protección a la salud, podrá ser protegido por un procedimiento basado en los principios de 
preferencia y sumariedad.  

 

4. Señale la afirmación correcta en relación con el Tribunal Constitucional: 
a. Se compone de 12 miembros nombrados por el Rey, cuatro a propuesta del Congreso por mayoría de tres 
quintos; cuatro a propuesta del Senado por idéntica mayoría, y cuatro a propuesta del Gobierno. 
b. Están legitimados, entre otros, para interponer el recurso de inconstitucionalidad, los órganos colegiados 
ejecutivos de las Comunidades Autónomas.  
c. Su Presidente será nombrado entre sus miembros, a propuesta del Tribunal en pleno por un período de 
nueve años. 
d. Los miembros del Tribunal Constitucional deberán ser nombrados, en todo caso, entre Magistrados, 
Catedráticos y Fiscales. 
 

5. De acuerdo con la Constitución, ¿cuál de las siguientes funciones no está encomendada al Rey? 
a. Convocar y disolver las Cortes Generales. 
b. Proponer al candidato a la Presidencia del Gobierno. 
c. Expedir los Decretos acordados en el Consejo de Ministros. 
d. Interponer el recurso de inconstitucionalidad. 
 

6. La Comisión mixta para la Unión Europea de las Cortes Generales: 
a. Es una Comisión formada exclusivamente por Senadores. 
b. Tiene como fin principal la participación de las Comunidades Autónomas en las propuestas legislativas 
elaboradas por la Comisión Europea. 
c. Es un órgano de participación de las Cortes Generales en las propuestas legislativas elaboradas por la 
Comisión Europea. 
d. Es el órgano responsable de asegurar la transposición de las directivas comunitarias en el régimen jurídico 
español. 
 

7. En relación con las Cortes Generales, señale la afirmación correcta: 
a. Sus miembros no estarán ligados por mandato representativo. 
b. Las provincias de Ceuta y Melilla estarán representadas por dos Diputados cada una de ellas. 
c. Los Diputados y Senadores gozan de inmunidad no pudiendo ser detenidos sin la previa autorización de la 
Cámara respectiva. 
d. Nadie podrá ser miembro de las dos Cámaras simultáneamente.  
 

8. Señale la afirmación correcta en relación con el título V de la Constitución Española: 
a. Planteada una cuestión de confianza, la misma se entenderá otorgada cuando vote a su favor la mayoría 
simple de ambas Cámaras. 
b. Si la moción de censura no fuese aprobada, sus signatarios no podrán presentar otra durante la misma 
legislatura. 
c. No procede una nueva disolución de las Cortes Generales antes de que transcurra un año de la anterior, 
salvo lo dispuesto en el artículo 99.5 de la Constitución.  
d. La moción de censura debe ser propuesta, al menos, por 50 diputados o dos grupos parlamentarios. 



 GACE-L/06 2-2 

 
9. En relación con el Poder Judicial, la Constitución Española establece que:  

a. El procedimiento será predominantemente escrito, salvo en materia criminal. 
b. El Fiscal General del Estado será nombrado por el Rey, a propuesta del Consejo General del Poder Judicial. 
c. La policía judicial depende de los jueces, de los tribunales y del Ministerio Fiscal en sus funciones de 
averiguación del delito y descubrimiento y aseguramiento del delincuente. 
d. Los Jueces y Magistrados no pueden pertenecer a partidos políticos o sindicatos ni constituir asociaciones 
profesionales. 
 

10. De acuerdo con lo previsto en la Ley 6/1997, de 14 de abril, de Organización y Funcionamiento de la 
Administración General del Estado, ¿cuál de las siguientes proposiciones es correcta?: 
a. Los titulares de los distintos órganos directivos de la Administración General del Estado deben ostentar, en 
todo caso, la condición de funcionario de carrera de grupo A. 
b. Las Secretarías Generales tienen el mismo rango que las Direcciones Generales. 
c. Los Subsecretarios deben reunir la condición de funcionarios de carrera del Grupo A. 
d. Los Secretarios de Estado tienen la condición de órganos directivos. 
 

11. De conformidad con la Ley 6/1997, 
a. Los titulares de los órganos directivos tienen la condición de alto cargo. 
b. Los Secretarios Generales Técnicos tienen la categoría de Director General. 
c. Las Secretarías Generales con rango de Subsecretaría dependen directamente, y en todo caso, del Ministro 
respectivo. 
d. Los Subdirectores Generales serán nombrados, en todo caso, por el Ministro. 
 

12. En aplicación de la Ley 50/1997, de 27 de noviembre, ¿Cuál de las siguientes competencias corresponde 
al Consejo de Ministros?: 
a. Resolver los conflictos de atribuciones que surjan entre los distintos Ministerios. 
b. Crear, modificar y suprimir, por Real Decreto, los Departamentos Ministeriales y las Secretarías de Estado. 
c. Disponer la emisión de Deuda Pública o contraer crédito, previa autorización de una ley. 
d. Declarar el estado de sitio. 
 

13. De acuerdo con la Ley 50/1997, de 27 de noviembre del Gobierno: 
a. Los Secretarios de Estado son miembros del Gobierno. 
b. Los conflictos de atribuciones entre Ministerios se resuelven por Acuerdo de Consejo de Ministros. 
c. La Comisión General de Secretarios de Estado y Subsecretarios está integrada por los titulares de las 
Secretarías de Estado y por los Subsecretarios de los distintos Departamentos. 
d. Los Vicepresidentes, cuando existan, no pueden ostentar simultáneamente la condición de Ministros. 
 

14. Los Delegados del Gobierno dependen según la Ley 6/1997: 
a. Del Ministro del Interior. 
b. Del Ministro de Administraciones Públicas. 
c. De la Presidencia del Gobierno. 
d. Conjuntamente, de los Ministros del Interior y de Administraciones Públicas. 
 

15. Señale la respuesta correcta en relación con los servicios periféricos no integrados: 
a. Dependen orgánicamente del Delegado del Gobierno y funcionalmente del órgano central ministerial. 
b. La organización de estos servicios se establecerá por Real Decreto u Orden Ministerial, según los casos. 
c. Únicamente los Organismos Públicos pueden disponer de servicios periféricos no integrados. 
d. Solamente pueden existir cuando, por razón de eficacia su ámbito de actuación haya de ser uniprovincial. 
 

16. Las Fundaciones del Sector Público Estatal: 
a. Se consideran como tales aquellas cuyo patrimonio fundacional, con carácter de permanencia, esté formado 
por más de un 50 por ciento de bienes o derechos aportados o cedidos por la Administración General del 
Estado, sus Organismos Públicos o demás entidades del sector público estatal. 
b. Su constitución requiere autorización previa mediante una norma con rango de ley. 
c. Sólo podrán ejercer las potestades públicas que les sean expresamente atribuidas en su norma de creación. 
d. La mencionada ley se aplica a las preexistentes fundaciones del Patrimonio Nacional. 
 

17. La representación ordinaria del Estado en una Comunidad Autónoma corresponde:  
a. Al Delegado del Gobierno en la Comunidad Autónoma. 
b. Al Ministro de Administraciones Públicas o, en su caso, al Ministro que designe el Presidente del 
Gobierno. 
c. Al Presidente de la Comunidad Autónoma. 
d. Al Presidente de la Asamblea Legislativa de la Comunidad Autónoma. 
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18. De conformidad con lo previsto en la Constitución Española, el Presidente de una Comunidad 
Autónoma: 
a. Es nombrado por la Asamblea Legislativa de la Comunidad, a propuesta de su Presidente. 
b. Es nombrado por mayoría absoluta de la Asamblea Legislativa de la Comunidad, de entre sus miembros. 
c. Es elegido por la Asamblea, de entre sus miembros, y nombrado por el Rey. 
d. Es nombrado por el Presidente de la Asamblea Legislativa de la Comunidad, de entre sus miembros. 
 

19. La transferencia o delegación en las Comunidades Autónomas de facultades correspondientes a materias 
de titularidad estatal exige: 
a. Una ley-marco que establezca los principios y directrices para ejercer las competencias transferidas o 
delegadas por las Comunidades Autónomas. 
b. Una Ley Orgánica. 
c. Una Ley Orgánica o una ley ordinaria en función de la naturaleza de la materia a transferir o delegar. 
d. Una ley de bases que delimite el objeto y alcance de la delegación. 
 

20. La competencia para crear Comarcas corresponde: 
a. Al Estado. 
b. A las Comunidades Autónomas. 
c. A las Juntas de Gobierno de los Municipios afectados. 
d. A los Ayuntamientos y Diputaciones afectados. 
 

21. Señale la afirmación falsa en relación con la Unión Europea: 
a. La Unión Europea abarca una superficie aproximada de 4 millones de kilómetros cuadrados. 
b. La Unión Europea tiene una población aproximada de 457 millones de personas. 
c. El proceso de ampliación llevado a cabo en 2004 ha incrementado la superficie de la Unión Europea en 
aproximadamente 2 millones de kilómetros cuadrados. 
d. El proceso de ampliación llevado a cabo en 2004 ha incrementado la población en 25 millones de personas. 
 

22. ¿Quién fue el Primer Presidente de la Comisión de la Comunidad Económica Europea? 
a. Jean Monnet. 
b. Robert Schuman. 
c. Alcide de Gasperi. 
d. Walter Hallstein. 
 

23. ¿Cuál de los siguientes Estados no ha firmado el Acuerdo Schengen? 
a. Irlanda. 
b. Dinamarca. 
c. Noruega. 
d. Portugal. 
 

24. Señale la afirmación falsa en relación con la Unión Europea: 
a. Está integrada por 25 países. 
b. Letonia, la República Checa y Chipre forman parte de la Unión Europea. 
c. Bulgaria se incorpora en el año 2004. 
d. Noruega no es un país de la Unión Europea. 
 

25. ¿En cuál de las siguientes áreas el Consejo decide por unanimidad? 
a. La adhesión de nuevos Estados miembros. 
b. El nombramiento del Presidente de la Comisión Europea. 
c. La protección de los consumidores. 
d. El nombramiento del Defensor del Pueblo. 
 

26. El Acuerdo para la Conferencia para Asuntos relacionados con las Comunidades Europeas de diciembre 
de 2004 prevé la presentación autonómica directa en determinadas formaciones del Consejo. Indique en 
cuál de las siguientes no se prevé tal posibilidad: 
a. Medio ambiente. 
b. Educación, Juventud y Cultura. 
c. Agricultura y Pesca. 
d. Asuntos de Justicia e Interior. 
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27. La sede del Parlamento Europeo se encuentra en: 
a. Bruselas. 
b. Luxemburgo. 
c. Estrasburgo. 
d. La Haya. 

 

28. Señale la afirmación correcta en relación con el Arancel Aduanero Común: 
a. Se aplica a los impuestos de los funcionarios europeos. 
b. El Arancel Aduanero Común fue suprimido con la creación del mercado común. 
c. Es de aplicación a  los intercambios comerciales entre los países de la Unión Europea. 
d. Tiene por objeto los intercambios comerciales realizados entre los Estados de la Unión Europea con 
terceros países no miembros. 

 

29. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se corresponde con el objetivo prioritario 2 al que se aplican los 
fondos estructurales conforme al Reglamento 1260/1999? 
a. Facilitar el desarrollo de las regiones árticas. 
b. Promover el desarrollo y ajuste estructural de las regiones menos desarrolladas. 
c. Apoyar la adaptación y modernización de las políticas y sistemas de educación. 
d.  Apoyar la reconversión de las zonas con deficiencias estructurales. 
 

30. Señale la afirmación falsa en relación con la denominada eurozona: 
a. Pertenecen a la eurozona 12 países. 
b. No forma parte de la eurozona Finlandia. 
c. Mónaco utiliza el euro a pesar de no ser miembro de la Unión Europea. 
d. Dinamarca es un país adscrito a la eurozona. 

 

31. En aplicación del artículo 1.1 del Código Civil, es fuente del ordenamiento jurídico español: 
a. Un precedente administrativo. 
b. Una sentencia judicial. 
c. El principio de legalidad. 
d. Una circular de un Ministro. 
 

32. Requiere de aprobación por mayoría absoluta del Senado: 
a. Una reforma de la Ley Orgánica del Poder Judicial. 
b. Una ley de transferencia de materias de titularidad estatal. 
c. La reforma del Reglamento del Senado. 
d. La reforma del artículo octavo de la Constitución. 
 

33. De acuerdo con lo previsto en el artículo 81 de la Constitución, ¿Cuál de las siguientes materias 
requieren de aprobación mediante Ley Orgánica?: 
a. La ley que regule el derecho a la negociación colectiva. 
b. Las leyes tributarias. 
c. Las leyes que aprueben los Estatutos de Autonomía. 
d. La convalidación de los Decretos-Leyes. 

 

34. Señale la afirmación correcta. De conformidad con la Ley 50/1997, 27 de noviembre: 
a.  Las Comisiones Delegadas del Gobierno pueden aprobar Reales Decretos previa delegación del Consejo 
de Ministros. 
b. Los Reales Decretos son siempre aprobados por el Consejo de Ministros. 
c. El trámite de audiencia previsto en su elaboración no es necesario si la norma se refiere a la regulación de 
órganos administrativos. 
d. Todos los reglamentos tienen el mismo rango jerárquico. 

 

35. De acuerdo con la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, y en relación con las notificaciones: 
a. Las notificaciones deben ser cursadas en el plazo de 20 días a partir de que el acto haya sido dictado. 
b. Si el interesado rechaza la notificación, se intentará de nuevo hasta dos veces en horas distintas. 
c. Las notificaciones deben contener, entre otros, los recursos que procedan frente al acto que se notifica. 
d. Si bien existen registros telemáticos, la ley prohíbe las notificaciones telemáticas. 

 

36. La Ley de Contratos de las Administraciones Públicas excluye de su ámbito de aplicación un contrato 
que tenga por objeto: 
a. El arrendamiento sobre un bien inmueble.  
b. Un contrato laboral de carácter temporal. 
c. La realización de una encuesta. 
d. La compraventa de una propiedad incorporal.  
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37. Señale la afirmación falsa. La Ley de Contratos de las Administraciones Públicas determina que: 
a. La adjudicación de los contratos se llevará por procedimiento abierto, restringido o negociado. 
b. Las formas de adjudicación serán la subasta y el concurso. 
c. El procedimiento negociado versará sobre un tipo expresado en dinero, con adjudicación al licitador que, 
sin exceder de aquel, oferte el precio más bajo. 
d. Existirán garantías provisionales, definitivas, especiales y complementarias. 
 

38. La Ley de Contratos de las Administraciones Públicas prevé que: 
a. En el cómputo de plazos establecidos, se entenderá que los días son hábiles. 
b.  Los contratos de emergencia podrán ser verbales. 
c. La inderogabilidad singular de reglamentos impide que los pliegos particulares sean contrarios a los pliegos 
generales. 
d. Los contratos se formalizan mediante la adjudicación realizada por el órgano de contratación. 

 
39. La Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, al referirse en su artículo 70 a la tramitación de 

los expedientes de contratación, prevé que estos podrán ser: 
a. Comunes. 
b. Urgentes. 
c. Abreviados. 
d. Simplificados. 
 

40. El artículo 156 de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas prevé que la contratación de 
gestión de servicios públicos puede llevarse a cabo mediante las modalidades de: 
a. Gestión interesada, por la que el empresario gestionará el servicio a su propio riesgo y ventura. 
b. Concierto, en cuya virtud la Administración y el empresario participan de los resultados de la explotación 
del servicio. 
c. Concesión. 
d. Consorcio. 

 
41. Señale la afirmación correcta. De acuerdo con la Ley de Expropiación Forzosa: 

a. La declaración de utilidad pública no puede entenderse implícita para los bienes inmuebles.  
b. Las personas físicas no pueden ser beneficiarias de la expropiación forzosa.  
c. La expropiación de bienes de dominio público requiere de dictamen favorable del Consejo de Estado. 
d. El acuerdo de necesidad de ocupación concreta los bienes o derechos que sean indispensables para el fin de 
la expropiación. 
 

42. La Ley del Patrimonio de las Administraciones Públicas establece que: 
a. Pertenecen a la Administración General del Estado los inmuebles que carecieren de dueño. 
b. Los bienes patrimoniales de la Administración son inalienables, imprescriptibles e inembargables. 
c. Los bienes demaniales se rigen por el principio de eficacia y rentabilidad en la explotación de estos bienes 
y servicios.  
d. Se entiende que forma parte del Patrimonio de las Administraciones Públicas el dinero y demás recursos 
financieros de su Hacienda.  

 
43. Los artículos 292 a 297 de la Ley Orgánica del Poder Judicial, regulan la responsabilidad patrimonial 

del Estado por el funcionamiento de la Administración de Justicia determinando que: 
a. La Administración de Justicia indemnizará a los perjudicados por los daños derivados de su 
funcionamiento normal o anormal. 
b. Tendrán derecho a indemnización quienes, después de haber sufrido prisión preventiva, sean absueltos por 
inexistencia del hecho imputado. 
c. El derecho a reclamar la indemnización prescribe a los cuatro años.. 
d. Tendrán derecho a indemnización todos aquellos que vean revocadas o anuladas resoluciones judiciales.  

 
44. La ausencia de resolución en plazo produce efectos estimatorios en los siguientes supuestos: 

a. Procedimientos de concesión de subvenciones. 
b. Procedimientos iniciados de oficio por la administración de los que puedan derivarse derechos para el 
interesado.  
c. Falta de resolución expresa de recurso de alzada interpuesto contra la desestimación por silencio 
administrativo. 
d. Procedimiento para ejercer el Derecho de Petición. 
 



 GACE-L/06 6-6 

45. Señale la afirmación correcta en relación con el recurso potestativo de reposición:  
a. Tiene un plazo máximo para dictar y notificar la resolución de tres meses. 
b. Cabe interponerlo contra la resolución de un recurso de alzada. 
c. Se interpone ante el órgano superior jerárquico del que los dictó. 
d. Interpuesto éste, no cabe interponer recurso contencioso administrativo hasta que se resuelva expresamente 
o transcurra el plazo máximo para resolver o notificar. 
 

46. Señale la afirmación correcta en relación con el trámite de audiencia en los procedimientos 
administrativos: 
a. Está reconocido expresamente en la Constitución en su artículo 105 c). 
b. Se realiza inmediatamente después de redactar la propuesta de resolución.  
c. El plazo será no inferior a quince días, ni superior a veinte. 
d. Es un trámite necesario, del que no se puede prescindir en ningún supuesto.  
 

47. La jurisdicción contencioso-administrativa no conocerá de: 
a. Los actos en materia de personal sujeto a derecho público adoptados por los órganos competentes del 
Senado. 
b. Los efectos y extinción de los contratos privados que celebre la Administración. 
c. La responsabilidad patrimonial de la administración derivada de una relación sujeta al derecho privado. 
d. La protección jurisdiccional de los derechos fundamentales. 

 
48. La gestión por competencias es: 

a. Una técnica de administración por objetivos. 
b. El modelo EFQM de evaluación de organizaciones. 
c. Un modelo de gestión de recursos humanos. 
d. La característica esencial del método DELPHI. 
 

49. Indique cuál de los siguientes programas no forma parte del marco para la mejora de la calidad de la 
Administración General del Estado: 
a. Programa de cartas de servicios. 
b. Programa de quejas y sugerencias. 
c. Programa de análisis de la demanda y de evaluación de la satisfacción de los usuarios de los servicios. 
d. Programa de técnica de grupo nominal. 
 

50. ¿Cómo se denomina el vigente Plan a través del cual se pretende impulsar la modernización de la 
Administración General del Estado mediante el uso de las tecnologías de la información y de la 
comunicación en la administración para mejorar la eficacia, la productividad y la comodidad en la 
prestación de los servicios?: 
a. Plan Conecta. 
b. Plan @dministración. 
c. Plan MAS  (Mejora de la Administración y sus Servicios). 
d. Plan ATICA (Avance de Tecnologías de la Información y de las Comunicaciones para la Administración). 
 

51. Señale la afirmación falsa en relación con la presentación telemática de solicitudes: 
a. Los registros telemáticos se crean mediante Orden Ministerial. 
b. La presentación de solicitudes, escritos y comunicaciones podrá realizarse en los registros telemáticos 
durante las 24 horas del día, todos los días del año. 
c. La entrada de solicitudes, escritos y comunicaciones recibidas en un día inhábil para el registro telemático 
se entenderá efectuada en la primera hora del primer día hábil siguiente. 
d. Los registros telemáticos realizarán funciones de validación telemática y compulsa virtual de aquellos 
documentos que se transmitan junto con la solicitud, escrito o comunicación. 
 

52.  De acuerdo con lo establecido en la vigente Ley General de Subvenciones, ¿cuál de los siguientes 
informes se debe recabar con carácter previo a la aprobación de las bases reguladoras de las 
subvenciones?: 
a. El informe del Ministerio de Economía y Hacienda. 
b. El informe del Ministerio de Administraciones Públicas. 
c. El informe de la Subsecretaría. 
d. El informe de la Intervención Delegada correspondiente. 
 



 GACE-L/06 7-7 

53. Señale la afirmación correcta en relación con el ejercicio de la potestad sancionadora de las 
Administraciones Públicas: 
a. La resolución será ejecutiva cuando ponga fin a la vía administrativa. 
b. El ejercicio de la potestad sancionadora no puede ser objeto de delegación. 
c. El plazo de prescripción de las infracciones comenzará a contarse desde el día en que se haya incoado el 
procedimiento sancionador por el órgano instructor. 
d. Los hechos constatados por funcionarios públicos a quienes se reconozca la condición de autoridad y que 
se formalicen en documento público, no podrán ser desvirtuados mediante prueba en contrario.  
 

54. Señale la afirmación correcta en relación con los Presupuestos Generales del Estado para 2006: 
a. El presupuesto de la Seguridad Social representa aproximadamente el 52 por ciento del total del 
presupuesto consolidado. 
b. Se prevé que el Fondo de Reserva de la Seguridad Social presente un saldo negativo al final del ejercicio. 
c. El Estado aportará más de mil quinientos millones de euros para ayudar a las Comunidades Autónomas a 
financiar el gasto sanitario. 
d. La Ayuda Oficial al Desarrollo mantiene el volumen de gasto del ejercicio anterior. 

 
55. La  Ley 32/2003, General de Telecomunicaciones prevé que la resolución vinculante de los conflictos que 

se susciten entre operadores en materia de acceso e interconexión de redes de telecomunicaciones 
corresponde: 
a. Al Consejo de Ministros. 
b. A la Comisión Delegada del Gobierno para Asuntos Económicos. 
c. A la Agencia Estatal de Radiocomunicación. 
d. A la Comisión del Mercado de las Telecomunicaciones. 
 

56. De acuerdo con la Ley 39/2003, de 17 de noviembre, del Sector Ferroviario, el servicio de Transporte 
Ferroviario constituye: 
a. Un servicio de ejecución descentralizada. 
b. Un servicio de interés general prestado en régimen de libre competencia. 
c. Un servicio prestado por el Administrador de Infraestructuras Ferroviarias. 
d. Un servicio público prestado por el GIA, Gestor de Infraestructuras Ferroviarias. 
 

57.  Señale la afirmación correcta en relación con la legislación vigente en materia de carreteras: 
a. Las vías rápidas cuentan con distintas calzadas para cada sentido de circulación. 
b. Las vías rápidas no tienen limitación de accesos a las propiedades colindantes. 
c. Las autopistas no son cruzadas a nivel por vía de comunicación alguna. 
d. Los caminos de servicios tiene la consideración legal de carreteras convencionales. 
  

58. El primer establecimiento de la Red de Paradores de Turismo de España, inaugurado en 1928 fue: 
a. El Parador de Úbeda. 
b. El Parador de Gredos. 
c. El Parador de Oropesa. 
d. El parador de Ciudad Rodrigo. 
 

59. Señale la afirmación correcta. Según los datos del Instituto de Estudios Turísticos, los tres principales 
mercados emisores de turistas en España son: 
a. Alemania, Reino Unido y Francia 
b. Francia, Alemania e Italia. 
c. Francia, Italia y Portugal. 
d. Alemania, Italia y Portugal. 
 

60. Según los datos de la Contabilidad Nacional, el Turismo es una industria clave para nuestro sistema 
económico, suponiendo: 
a. Aproximadamente el 21% del Producto Interior Bruto español. 
b. El empleo de más de 3.600.000 personas. 
c. Aproximadamente el 12% del Producto Interior Bruto español 
d. 35 millones de visitantes anuales. 
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61. De acuerdo con la legislación vigente en materia de prevención y control integrados de la contaminación, 
¿qué administración pública tiene la competencia para conceder una autorización medioambiental 
integrada?: 
a. La Administración General del Estado. 
b. La Administración Pública del Ayuntamiento donde se ubique la instalación sujeta a autorización. 
c. La Administración Pública de las Comunidades Autónomas. 
d. La Administración General del Estado conjuntamente con la Administración Pública del Ayuntamiento 
donde se ubique la instalación sujeta a autorización. 
 

62. Señale cuál de estos principios no forma parte, de acuerdo con el Tratado Constitutivo de la Comunidad 
Europea, de la política de la Comunidad en el ámbito del medio ambiente: 
a. Principio de acción preventiva. 
b. Principio de corrección de los atentados al medio ambiente, preferentemente en la fuente misma. 
c. Principio de cofinanciación comunitaria de las políticas medioambientales desarrolladas en territorio 
comunitario. 
d. Principio de que quien contamina paga.  
 

63. Señale cuál de los siguientes organismos no es una entidad gestora de la Seguridad Social: 
a. El Servicio Público de Empleo Estatal. 
b. El Instituto Nacional de la Seguridad Social. 
c. El Instituto Nacional de la Salud. 
d. El Instituto de Mayores y Servicios Sociales. 
 

64. La Seguridad Social en España se financia: 
a. Exclusivamente con la cuotas abonadas por trabajadores y empresarios. 
b. Exclusivamente con las aportaciones del Estado previstas en las Leyes de Presupuestos. 
c. Con las aportaciones del Estado y las cuotas de los trabajadores y empresarios, entre otros recursos. 
d. Cada prestación se financia con las aportaciones efectuadas por el beneficiario de la prestación. 
 

65.  Con el fin de garantizar la adecuada financiación del Sistema Nacional de Salud, y garantizar el debido 
respeto al principio de lealtad institucional, ¿qué órgano debe analizar las memorias económicas que 
hayan de acompañar la inclusión de cualquier nueva prestación en el catálogo de prestaciones del Sistema 
Nacional de Salud?: 
a. El Consejo Nacional de Salud. 
b. El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 
c. El Consejo de Política Fiscal y Financiera. 
d. La Comisión de Coordinación del Sistema Nacional de Salud. 
 

66. Señale cuál de las siguientes no es una de las enseñanzas que ofrece el sistema educativo, de conformidad 
con lo previsto en el artículo 3 de la Ley Orgánica 2/2006, de Educación: 
a. Enseñanzas laborales. 
b. Enseñanzas de idiomas. 
c. Enseñanzas deportivas. 
d. Enseñanzas artísticas. 
 

67. ¿Cuál de las siguientes entidades tiene atribuida la gestión de las prestaciones de protección por 
desempleo?: 
a. El Instituto Nacional de la Seguridad Social. 
b. La Tesorería General de la Seguridad Social. 
c. El Servicio Público de Empleo Estatal.  
d. Las entidades competentes de cada Comunidad Autónoma. 
 

68. ¿Cómo se denomina el instrumento por medio del cual el Gobierno determina el número y las 
características de ofertas de empleo previstas anualmente para los extranjeros?: 
a. Oferta de empleo para trabajadores extranjeros. 
b. Contingente de trabajadores extranjeros. 
c. Programa anual de ofertas para trabajadores extranjeros. 
d. Reserva anual de ofertas de trabajo para trabajadores extranjeros. 
 

69. ¿Qué rango orgánico tiene la Delegación Especial del Gobierno contra la Violencia sobre la Mujer? 
a. Subsecretaría. 
b. Secretaría General. 
c. Secretaría de Estado. 
d. Dirección General. 
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70. El informe sobre impacto por razón de género: 

a. Se emite necesariamente en el proceso de elaboración de reglamentos que vayan a ser aprobados por el 
Gobierno. 
b. Se emite en aquellos supuestos en que la elaboración de reglamentos disponga de un impacto relevante por 
razón de género, a criterio de la Secretaría General de Igualdad del Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales. 
c. Se emite bien por el Instituto de la Mujer, bien por la Delegación Especial del Gobierno contra la Violencia 
sobre la Mujer, dependiendo de la materia. 
d. Es un informe que compete realizar, en todo caso, al Instituto de la Mujer. 
 

71. Señale la afirmación falsa en relación con la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de 
Protección Integral contra la Violencia de Género: 
a. Modifica la Ley Orgánica 1/1985, de 1 de julio, del Poder Judicial, para crear los Juzgados de Violencia 
sobre la Mujer. 
b. Reconoce a la trabajadora víctima de la violencia de género, entre otros, el derecho, en los términos 
previstos en el Estatuto de los Trabajadores, a la reducción o a la reordenación de su tiempo de trabajo. 
c. Dispone la inversión de la carga de la prueba en el supuesto de que la autoridad judicial acuerde conceder 
una orden de protección a favor de la víctima de violencia de género. 
d. Establece que, en el marco del Plan de Empleo del Reino de España, se incluirá un programa de acción 
específico para las víctimas de violencia de género inscritas como demandantes de empleo. 
 

72. La Ley General de Estabilidad Presupuestaria encomienda la misión de velar por el cumplimiento del 
principio de estabilidad presupuestaria en todo el ámbito del sector público: 
a. Al Consejo de Política Fiscal y Financiera, sin perjuicio de las competencias del Gobierno de la Nación. 
b. Al Gobierno de la Nación, sin perjuicio de las competencias del Consejo de Política Fiscal y Financiera de 
las Comunidades Autónomas. 
c. Al Congreso de los Diputados, sin perjuicio de las competencias del Gobierno de la Nación. 
d. A las Cortes Generales. 
 

73. El remanente de crédito al final de cada ejercicio anual en el “Fondo de Contingencia de ejecución 
presupuestaria”, ¿podrá ser objeto de incorporación a ejercicios posteriores? 
a. No, en ningún caso. 
b. Sí, si el remanente no ejecutado durante el ejercicio es superior al 20 por ciento del crédito inicial. 
c. No, salvo que tengan como fin financiar créditos extraordinarios. 
d. La incorporación se produce automáticamente el día uno de enero. 
 

74. ¿Qué requerirá toda proposición o enmienda que suponga aumento de los créditos o disminución de los 
ingresos presupuestarios realizada durante la tramitación parlamentaria del Proyecto de Ley de 
Presupuestos?: 
a. La consulta previa al Tribunal de Cuentas. 
b. Una mayoría reforzada para su aprobación. 
c. La conformidad del Gobierno. 
d. Un informe favorable de la Comisión Mixta de Presupuestos. 
 

75. Los Presupuestos Generales del Estado comprenden: 
a. Los presupuestos de todas las Administraciones públicas centrales y territoriales. 
b. Los presupuestos de todas las entidades integrantes del sector público estatal. 
c. Los presupuestos de las administraciones estatal y local, pero no de las Comunidades Autónomas. 
d. Los presupuestos de la Administración General del Estado, sus Organismos autónomos y sus Entidades 
Públicas Empresariales, pero no de las Sociedades Estatales ni de las Fundaciones Públicas Estatales. 
 

76. ¿Cuál será el importe del Fondo de Contingencia de ejecución presupuestaria?: 
a. El cinco por ciento de los créditos del Presupuesto para operaciones financieras. 
b. El uno y medio por ciento del total de gastos para operaciones corrientes. 
c. El uno por ciento del total del Presupuesto de Gastos, incluidas las operaciones financieras. 
d. El dos por ciento del total de gastos para operaciones no financieras. 
 

77. ¿Qué sistema tiene por objeto registrar todas las operaciones de naturaleza presupuestaria, económica, 
financiera y patrimonial que se produzcan en la Administración General del Estado?: 
a. La Cuenta General del Estado. 
b. El Sistema Europeo de Cuentas Nacionales. 
c. El Sistema de Información Contable. 
d. Los estados de gastos de los Presupuestos Generales del Estado. 
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78. ¿Cuál es el supremo órgano fiscalizador de las cuentas y de la gestión económica del Estado y del sector 
público?: 
a. El Tribunal de Cuentas. 
b. El Consejo de Ministros. 
c. El Consejo Económico y Social. 
d. El Banco de España. 
 

79. En la Ley General Presupuestaria, el término auditoría pública se refiere a: 
a. Cualquiera de las actuaciones de control que realiza la Intervención General de la Administración del 
Estado. 
b. Una de las formas de ejercer la función interventora. 
c. La verificación, realizada con posterioridad y efectuada de forma sistemática, de la actividad económico-
financiera del sector público estatal. 
d. La verificación de las cuentas anuales de una entidad pública, con la finalidad de comprobar que 
representan fielmente la situación económico-financiera y los resultados de la entidad. 
 

80. ¿En qué supuestos de los enunciados a continuación necesitarán los órganos de los departamentos 
ministeriales la autorización del Consejo de Ministros para suscribir Convenios de Colaboración o 
Contratos-Programas con otras Administraciones Públicas?: 
a. Cuando el número de anualidades sea superior a 4. 
b. Cuando se suscriba con una Comunidad Autónoma y además el gasto previsto sea superior a tres millones 
de euros. 
c. Cuando el gasto que de ellos se derive sea de cuantía indeterminada o haya de extenderse a ejercicios 
posteriores. 
d. En todos los casos. 
 

81. Con carácter general, los ingresos y pagos del Estado se canalizan a través de cuentas bancarias situadas 
en: 
a. El Instituto de Crédito Oficial. 
b. El Banco de España. 
c. Entidades de crédito previamente seleccionadas mediante concurso. 
d. Cualquier entidad de crédito, española o extranjera, siempre que opere mediante oficinas abiertas en todo el 
territorio nacional. 
 

82. ¿Cuál de los siguientes tipos de gastos puede realizarse mediante  anticipos de caja fija?: 
a. Préstamos al personal por importe de dos mensualidades de retribuciones básicas. 
b. Gastos corrientes en bienes y servicios de carácter periódico o repetitivo. 
c. Contratos menores y obras de emergencia. 
d. Obras de emergencia solamente. 
 

83. La expresión “gastos de inversión” de los Presupuestos Generales del Estado se refiere a: 
a. Toda adquisición de activos reales o financieros que se realice con cargo a los Presupuestos Generales del 
Estado. 
b. Esta expresión no tiene ningún significado, ya que la inversión, por su propia naturaleza, no es gasto. 
c. Un gasto presupuestario destinado a la creación o adquisición de bienes de capital o a la adquisición de 
bienes de naturaleza inventariable necesarios para el funcionamiento operativo de los servicios. 
d. Gastos corrientes, tales como la redacción de proyectos, honorarios de facultativos, vigilancia de obras y 
otros similares, en los que se incurre con ocasión de la realización de inversiones por parte de la entidad 
pública. 
 

84. De acuerdo con la Ley General Tributaria, los tributos se clasifican en: 
a. Impuestos, tasas y contribuciones especiales. 
b. Directos e indirectos. 
c. Sobre la renta, sobre el patrimonio y sobre el tráfico mercantil. 
d. Sobre las personas y sobre las empresas. 
 

85. El cierre de nóminas de personal comprendido en el ámbito de aplicación de la Ley 30/1984, se realiza: 
a. El día 5 de cada mes, con relación a las nóminas ordinarias de ese mes. 
b. El día 5 de cada mes, con relación a las nóminas ordinarias del mes inmediato anterior. 
c. El último día de cada mes, con respecto a las nóminas ordinarias del mes que concluye. 
d. El último día de cada mes, con respecto a las nóminas ordinarias del mes inmediato siguiente. 
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86. Las nóminas de contribuciones a favor de partícipes del Plan de Pensiones se confeccionaran cada año 
durante el mes de: 
a. Julio. 
b. Mayo. 
c. Junio. 
d. Noviembre. 
 

87. La Comisión Superior de Personal tiene entre sus cometidos: 
a. Aprobar la Oferta de Empleo Público. 
b. El asesoramiento para la elaboración de la política de personal al servicio de la Administración del Estado. 
c. El asesoramiento para la elaboración de la política de personal del conjunto de las Administraciones 
Públicas. 
d. Coordinar la política de personal en la Administración del Estado y en las Comunidades Autónomas. 
 

88. ¿Se puede nombrar un funcionario interino para sustituir a un funcionario de carrera con derecho a la 
reserva de puesto de trabajo? 
a. Si. 
b. No. 
c. Depende, sólo en el caso de que así sea autorizado por la unidad de personal. 
d. Depende de la causa por la cual se tiene derecho a la reserva. 
 

89. En las Ofertas de Empleo Público se reservará, para ser cubiertas entre personas con discapacidad cuyo 
grado de minusvalía sea igual o superior al 33 por ciento, un cupo de plazas no inferior al: 
a. Tres por ciento. 
b. Cinco por ciento. 
c. Siete por ciento. 
d. Dos por ciento. 
 

90. La Ley 30/1984, en su artículo 18, establece que los criterios aplicables a la Oferta de Empleo en el Sector 
Público Estatal son determinados anualmente: 
a. Por el Gobierno, mediante Acuerdo del Consejo de Ministros. 
b. Por la correspondiente Ley de Presupuestos. 
c. Por resolución de la Dirección General de la Función Pública. 
d. Por cada Ministerio o Ente Público Estatal. 
 

91. En las convocatorias de provisión de puestos de trabajo a través del procedimiento de concurso, deberá 
incluirse, en todo caso: 
a. El nivel y localización del puesto. 
b. La cuantía del complemento de productividad que lleve aparejado el puesto. 
c. La concreción de si el puesto se encuentra vacante u ocupado por una persona en comisión de servicios. 
d. Los requisitos mínimos son los que establece, en cada caso, el órgano competente para aprobar cada 
convocatoria. 
 

92. El abandono del servicio constituye una falta tipificada como: 
a. Muy grave. 
b. Grave. 
c. Grave o muy grave. 
d. Grave o leve. 
 

93. De acuerdo con la Ley 53/1984, de Incompatibilidades, no se podrá compatibilizar la función pública con 
la siguiente actividad: 
a. La producción literaria. 
b. La preparación para el acceso a la función pública. 
c. Pertenecer a un Consejo de Administración de una empresa pública. 
d. La participación superior al diez por ciento en el capital de una empresa concesionaria del Estado. 
 

94. Son retribuciones básicas de los funcionarios públicos: 
a. El complemento de destino. 
b. Las pagas extraordinarias. 
c. Las gratificaciones por servicios extraordinarios. 
d. Las indemnizaciones por razón del servicio. 
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95. Los Pactos a que se refiere la Ley 9/1987, de 12 de Junio, presentan la siguiente característica: 

a. La validez y eficacia de los Pactos exige la previa aprobación expresa por parte de las Cortes Generales o 
de las Asambleas legislativas de las Comunidades Autónomas correspondientes, dependiendo del ámbito 
territorial de aplicación. 
b. Los Pactos vinculan de manera indirecta a las partes que los suscriben. 
c. Los Pactos se celebran sobre materias que se corresponden estrictamente con el ámbito competencial del 
órgano administrativo que los suscribe. 
d. En desarrollo de los Pactos, no se podrán constituir comisiones de seguimiento de los mismos. 
 

96. La Mutualidad General de Funcionarios Civiles del Estado es: 
a. Un Organismo dependiente del Ministerio de Administraciones Públicas, exclusivamente. 
b. Una fundación pública, adscrita al Ministerio de Administraciones Públicas y participada por aquellos  
funcionarios comprendidos en su ámbito de aplicación. 
c. Un Ente Público especial,  cuya supervisión corresponde a la Dirección General de Costes de Personal y 
Clases Pasivas. 
d.  Un Organismo recientemente suprimido, cuyas funciones han sido asumidas por la Seguridad Social. 
 

97. En caso de enfermedad, el funcionario está obligado, en todo caso, a presentar el parte de baja: 
a. A partir del segundo día de enfermedad. 
b. A partir del primer día de enfermedad. 
c. A partir del cuarto día de licencia por enfermedad. 
d. A partir de la renovación de baja por enfermedad. 
 

98. Determine la opción correcta. La determinación en un contrato de trabajo de la renuncia del trabajador 
al derecho de huelga es: 
a. Válida, de acuerdo con el principio de libertad de pactos. 
b. Válida, si bien la legislación vigente exige que se compense económicamente. 
c. Nula. 
d. Válida, salvo que se demuestre coacción al trabajador en su declaración de voluntad. 
 

99. Podrá instar la iniciación de un conflicto colectivo de trabajo: 
a. La Comisión Superior de Personal. 
b. La Comisión de Coordinación de la Función Pública. 
c. Los representantes legales de la parte empresarial. 
d. El Consejo Superior de la Función Pública. 
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